

中考优秀 期待大考

本报记者 李志刚

全运会是小考,亚运会是中考,奥运会是大考,在绝大多数国人眼里,只有奥运会才是衡量世界各国竞技体育水平的最高舞台。正因为如此,中国体育代表团参加此次广州亚运会,除了在亚洲体坛续写辉煌之外,还有一项重要的任务便是“为2012年伦敦奥运会练兵”。我们能从广州亚运会看到哪些玄机呢?

新的奥运夺金点

事实上,除了我们的传统优势项目之外,中国一直在寻找新的“奥运夺金点”,场地自行车、拳击、皮划艇便是其中的代表,我们有望在伦敦奥运会上看到中国在这几个项目上实现新的突破。

在场地自行车项目上,中国此次广州亚运会共获得5枚金牌,中国自行车队教练莫雷龙认为“这一成绩令人振奋”。在展望2012年伦敦奥运会时,莫雷龙认为郭爽、张磊这些老队员的经验很丰富了,而且现在还有林俊红、张焱这些优秀的年轻选手。相对来说,女子项目夺金的机会更多一点,男子项目要在奥运会上夺牌,难度还比较大。不过,在男子项目上,未来将会在竞速赛上寻找突破口。

激流回旋4枚、静水项目5枚,中国皮划艇队

在亚运会上收获9金,前奥运冠军、中国皮划艇队副领队孟关良表示“请大家放心,2012年我们不会让国人失望”,“现在我们的新生力量表现非常出色,我们有信心在伦敦创造新的辉煌。”

拳击赛场之上,中国拳击队在本届亚运会上取得5枚金牌,其中女子更是包揽了3枚金牌,由于女子拳击已经被列为2012年伦敦奥运会上的正式比赛项目,中国队当然便看到了更多的夺金希望。而在男子方面,中国队张志磊取得91公斤级以上的金牌,实现了历史性的突破,此前他曾获得2007年世锦赛铜牌、2008年北京奥运会银牌,到了2012年伦敦奥运会,张志磊与邹市明一样,值得我们期待。

传统强项有喜有忧

乒乓球、羽毛球、体操、举重、跳水、射击、柔道、击剑,这些均是中国体育的传统强项,正是凭借这几个项目上的优异发挥,中国才得以在2008年北京奥运会上创造辉煌。而从广州亚运会的比赛成绩看,我们的传统强项可谓有喜有忧,乒乓球、羽毛球、体操、跳水继续保持优势地位,而举重、射击、柔道、击剑则出现了不同程度的下滑。

在广州亚运会上,中国乒乓球队包揽全部7枚金牌,跳水队包揽全部10枚金牌,羽毛球队在全部7金中夺取5金,体操则是15金夺取13金。除了女子体操之外,上述几个项目的亚洲水平基本上可以代表世界最高水平,相信中国体育健儿在2012年奥运会上仍能夺取大量金牌。

射击项目(含手步枪与飞碟)上,中国在此次亚运会上共收获21金,占全部44枚金牌的将近一半,这一成绩比上届多哈亚运会少了6枚,尖子选

手走下坡路,年轻选手顶不上的问题已经体现得比较明显。在手步枪比赛中,中国夺得15金;而韩国军团则取得了13金,其中更包括从中国手中抢走了四枚奥运项目的金牌。在飞碟比赛中,中国夺得6金,这一成绩超越了多哈亚运会,但其中的5个奥运比赛项目仅由魏宁夺取女子双向个人一枚金牌,着实让人担忧。

而在举重项目上,中国同样面临着男举需要进一步拓宽夺冠级别、女举优势正在被逐渐蚕食等问题,这些问题如果得不到足够的重视,2012年伦敦将可能成为中国举重队的“滑铁卢”;柔道比赛上届亚运会中国夺取5金,2008年北京奥运会中国女子柔道运动员获得3金,但到了广州亚运会,我们却只收获了2枚金牌;击剑项目中国上届多哈亚运会夺取7金,此次到了广州却只拿了4枚金牌,在亚洲尚且无法领先,到了世界舞台上,我们自然更没有把握。

本报讯(见习记者 刘伟)下周一,由本报举办的“上海通用”杯京鲁男篮争霸赛将在烟台打响。27日,参加此次比赛的客队北京男篮抵达滕州,主队山东男篮也同期到达。晚上,京鲁男篮首先在滕州进行一场热身赛,通过比赛调整状态,为在烟台的争霸赛做最后准备。还有不到两周时间,新赛季CBA联赛就将揭开大幕,此次争霸赛也成为两队联赛前难得的实战良机,相信29日呈现

在烟台观众面前的必将是一场精彩对决!

据悉,此次北京男篮带来了全部主力,就连刚刚加盟没几天的约旦中锋阿巴斯也来了。现年27岁,身高2米03,体重95公斤的阿巴斯,身体条件在CBA里不算抢眼,但打起球来却很拼命,防守十分硬朗。作为上赛季上海男篮崛起的功勋队员,阿巴斯一个人撑起了上海队内线。季后赛,阿巴斯更是多次力挽狂澜,获得了球迷、队友

以及邓华德的一致赞赏。新赛季由阿巴斯和2米11的前NBA内线莫里斯组成的强大内线,让北京队信心大增。队长陈磊说:“现在我们大家的状态都挺好的,有阿巴斯,再加上莫里斯,就算弗朗西斯的状态不好,应该也没什么大问题。”此番对决,阿巴斯能否出彩,并顺利赢得新赛季的好感;曹振华、吴轲组成的年轻的山东内线能否阻击北京内线双塔的冲击;双方外援们又将奉献怎样的表

演,都十分值得期待。另外,此次京鲁争霸赛的门票目前仍在火爆销售中。除去200元的甲级票和100元的乙级票还略有剩余,其他门票已售罄,喜欢山东男篮的球迷们可要抓紧行动了。由于此次观看比赛的球迷较多,为了避免车辆过多造成烟台体育馆周围交通拥堵,希望驾车的球迷尽量将车停靠在远离体育馆的地方,鼓励市区球迷步行前往赛场,文明观赛需要大家的共同努力!

鲁京男篮滕州集结

精彩对决一触即发

亚运盘点
慢羊羊

